

**МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ  
ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ  
УЧРЕЖДЕНИЕ – ДЕТСКИЙ САД №521**



**Как развивать  
способности и  
таланты у ребенка**

Думаю, каждый родитель задавался вопросом: есть ли способности у его ребенка, и какие они? Не только как мама двоих детей, педагог, но как человек, искавший и попробовавший себя в разных профессиях, уверена: все люди от рождения наделены способностями и талантами! И не стоит думать, что талант - это нечто особенное, редкое. Каждый человек наделен талантами! Просто, возможно, они не всегда очевидны для окружающих. И в этой связи мне приходят на ум строки прекрасного стихотворения Андрея Дементьева: «Кто-то пусть гениально играет на флейте. Но ведь песни берет он из вашей души»!

Кто-то невероятно терпелив и усидчив, способен скрупулезно выполнять такую работу, которую другой ни за что выполнять не захочет или не сможет. Кто-то от природы обаятелен и красноречив. Кто-то наблюдателен и внимателен к мелочам. У кого-то прекрасно развито пространственное воображение. Вылепить фигуру из пластилина или сконструировать что-то для него легко и радостно, тогда, как для другого то же самое может быть невероятной мукой! Мы все удивительно разные, и способности и таланты у нас тоже разные!

Как распознать в человеке его таланты? Каждый ребенок с момента рождения проявляет себя. Что-то обязательно его увлекает. Например, малыш начинает реагировать на звучание музыки, любит пританцовывать или пытается подпевать, отбивать ритм доступным ему способом. Это сигнал для нас: нужно наблюдать внимательнее. А этот малыш похож на мечтателя: кажется, он то и дело уносится в свой невидимый мир, не реагируя на наши сигналы. И это тоже повод понаблюдать.

Отчетливо помню, как в возрасте лет 4-5 в детском саду я пыталась сыграть на игрушечном пианино мелодию и очень огорчилась от того, что черные клавиши были нарисованы поверх белых, и попросту не хватало нужных нот. А еще я любила петь и танцевать под красивую музыку, придумывать разные затеи и выступать перед публикой. Вместе с подругами мы устраивали целые домашние концерты для мам и бабушек! В шесть лет я умолила родителей отдать меня в музыкальную школу. И мои мама и папа – бесконечная им благодарность за это! – исполнили мою просьбу. В доме появилось пианино, и я стала ученицей музыкальной школы, которую впоследствии успешно окончила. Тогда я и предположить не могла, какую роль сыграет это в будущем!

Однако, я отклонилась от кажущегося очевидным для меня направления. Получив образование, далекое от музыки и творчества вообще, я испытала глубокое разочарование на профессиональном поприще. Мне нравились люди, условия, но не сама работа. С каждым годом становилась все невыносимее. Меня одолевало чувство глубокой неудовлетворенности. В течение десяти с

лишним лет, сменив множество мест работы, я оказалась в должности музыкального руководителя в детском саду. Это был важный шаг в сторону реализации моих талантов и наклонностей. А еще через несколько лет у меня родилась мечта поступить в театральный институт, которую мне удалось успешно воплотить в жизнь.

Это был прорыв! Учеба в театральном институте не только подарила мне чувство счастья и удовлетворения, но и обогатила меня. У меня появились новое видение и новые профессиональные навыки, что дало огромный толчок в творческой самореализации!

Этот опыт заставил меня задуматься: мало заметить способности ребенка, нужно еще помочь ему их развивать и реализовывать. Возможно, со временем именно это определит дело его жизни. Признавали ли мои музыкальные, творческие способности родители? Думаю, да. В то же время, в нашей семье считалось, что увлечение музыкой, исполнительством, может быть как хобби, но профессия должна быть «серьезная»: инженер, экономист, бухгалтер. Я и пыталась учиться на инженера, затем на экономиста, в то время, как мои таланты и способности, да и наклонности, лежали совсем в другой плоскости. Я счастлива, что мне удалось это изменить! Но путь этот мог быть гораздо прямее, если бы задуматься об этом еще в детстве, юности.

Всем родителям хочу пожелать: будьте внимательны к своим детям! Ищите и помогайте им открыть таланты, чтобы использовать их во благо себе и другим людям. Это так важно! Это один из ключей от счастья.